

ция. Според някои изследователи необходимостта от тази информация се увеличава непрекъснато.

На срещата беше обсъден и въпросът за етническата група и възможните начини за идентифициране на етническата принадлежност. Потвърдено беше становището от предишния цикъл преброявания около 2000 г., **че не е възможно** да се даде прецизна дефиниция за етническа група. Вземайки под внимание сложността и на този въпрос, всяка страна сама трябва да реши дали да включва, или да не включва тази тема в програмата на преброяването и каква дефиниция да възприеме. Все пак беше отбелязано, че някои сполучливи практики трябва да се имат предвид и да бъдат включени като възможен избор в новите препоръки. Това, което изрично трябва да бъде подчертано, е:

- важността на информацията за етническата принадлежност, получена въз основа на **самоопределението** на лицата;

- необходимостта от осигуряване на използваните класификации;

- някои указания за третиране на децата, родени от смесени бракове, при които е възможна повече от една принадлежност.

Вероизповеданието също се отнася към най-чувствителните теми и в някои страни съществуват законови ограничения за събирането на такива данни. Могат да съществуват различни типологии на религиозната принадлежност,

но предвид естеството на преброяванията фокусът трябва да бъде насочен по-скоро върху идентификацията на някои религиозни общности отколкото върху религиозните вярвания. Възможността за използване на обща класификация на религиозните вярвания трябва да бъде много добре проучена.

Сред различните критерии, използвани за установяване на езика, знането на езици е възможно най-малко подходящо за събиране на информацията относно миграцията и приоритет следва да бъде даден на понятието "майчин език". Отново беше обърнато внимание за използването на обща класификация след внимателно преценяване на възможните рискове.

Семейства и домакинства

По обсъжданата тема беше постигнато общо становище, че се увеличава броят на домакинствата, в които съществуват сложни семейни взаимоотношения. Дискусията се фокусира върху трудностите при последния цикъл от преброявания, свързани с: идентификация на повторно създадените семейства; еднополови съжителстващи двойки; консенсусни съюзи; деца, живеещи сами; бездомни лица. В някои страни доведените деца в семейството не са включвани като лица, имащи връзка с главата на домакинството, поради което не е било възможно разграничаването между съжителстващите двойки и консенсусните съюзи. Проблеми са